
UYGULAMA 6 
(20 ubat 2006) 

ekil-UYG.6a’da verilmi  olan devrede yük olarak bir PTC kullanılacak ve 

devrenin çıkı ına ekil- UYG.6b’deki logaritmik kuvvetlendirici devresi 

ba lanarak 0oC<T<100oC aralı ında çalı acak bir sıcaklık-gerilim çevirici 

olu turulacaktır. PTC’nin direnç-sıcaklık ili kisi RT = RO.eBT eklindedir. Bu 

eleman T=00C’de RT = 90 Ohm, T = 100oC’de RT=9000 Ohm direnç de eri

göstermektedir. PTC IL = 0.5mA’lik bir akımla sürülecektir. Sıcaklık-gerilim 

çeviricinin çıkı  geriliminin T=0oC’de VO2=0, T=100oC’de VO2= -10V olması

isteniyor. Logaritmik kuvvetlendiricide R1 = 1kOhm olarak verilmi tir. VCC = VEE

=12V, Vsat = Vsat’ = 1V dur. 

a- Akım kayna ı devresinin VI2 referans gerilimini belirleyiniz. 

b-Vref gerilimini ve R3 direncinin de erini belirleyiniz. Bu de erleri hangi 

kriterleri gözönüne alarak belirledi inizi kısaca açıklayınız.
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Çözüm:
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UYGULAMA 7 
(20 ubat 2006) 

ekil- UYG.7 

ekil- UYG.7’de verilmi  olan devre çift yollu do rultucu olarak kullanılacaktır.

Devrenin giri  direncinin RI = 10k  olması istenmektedir. Devredeki i lemsel

kuvvetlendiriciler için  KVO = 105 , f1 = 1MHz, YE = 0.5V/ sn, Vsat = Vsat’ = 2V 

olarak verilmi tir. Diyot gerilimi V  = 0.6V dur. Devre 15V’luk simetrik 

kaynaklarla beslenecektir. 

a) Direnç de erlerini belirleyiniz. 

b) Çift yollu do rultucu devresinde kullanılan tek yollu do rultucuda,

ortalama de er do rultucusu olarak kullanılma ve maksimum genlikte 

çalı ma için ortaya çıkacak alçak frekans hatasını, f = 100kHz deki 

frekansa ba lı ba ıl hatayı, mutlak frekans kısıtlamasını hesaplayınız.
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